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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเชียงดา 
สมัยสามัญ สมัยที่ 1 พ.ศ. ๒๕๖7 

ครั้งที ่1 วันที่ 1  กุมภาพันธ์  ๒๕๖7 
ณ  ห้องประชุม  ที่ทำการองค์การบริหารส่วนตำบลเชียงดา 

รายนามสมาชิกที่มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
๗ 
๘ 
 

นายนิพล  นามรัสสี 
นายบุญปัน  ชาวยศ 
นายสุบิน   ขันเขต 
นายสุระศักดิ์  หล้าคอม 
นายสมคิด  คำสร้าง 
นายอภิสิทธิ์  นาดอน 
นางสาวประนอม  รัตนะ 
นายธนาดร  มุ่งโนนบ่อ 

ประธานสภาฯ 
รองประธานสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ 
เลขานุการสภาฯ 

นิพล  นามรัสวี 
บุญปัน  ชาวยศ 
สุบิน   ขันเขต 
สุระศักดิ์  หล้าคอม 
สมคิด  คำสร้าง 
อภิสิทธิ์  นาดอน 
ประนอม  รัตนะ 
ธนาดร  มุ่งโนนบ่อ 

 

 
 
รายนามสมาชิกที่ไม่มาประชุม / ลาประชุม 

ลำดับที่  
ชื่อ-สกุล 

 
ตำแหน่ง 

 
ลายมือชื่อ 

 
หมายเหตุ 

- - - -  

 
 
รายนามผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑. 
2. 
๓. 
๔. 
๕. 
 

นายมนู   พันธ์ดง 
นายลี  อ่อนโก้ก 
จอ.ประดิษฐ์  พรมมา 
นายชาญชัย  สิมทิพลา 
นายเมธา  รอดขันเมือง 
 

นายก อบต.เชียงดา 
รองนายก อบต.เชียงดา 
เลขานุการ อบต.เชียงดา 
รองปลัด อบต.  
ผอ. กองช่าง 
 

มนู   พันธ์ดง 
ลี  อ่อนโก้ก 
ประดิษฐ์  พรมมา 
ชาญชัย  สิมทิพลา 
นายเมธา รอดขันเมือง 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

.../.. เริ่มประชุม 
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เริ่มประชุม            เวลา  ๙.3๐ น. 
                                      เมื่อถึงกำหนดเวลาประชุมแล้ว  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล

เชียงดา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเชียงดาเข้าห้อง
ประชุม  สำหรับวันนี้ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลมาประชุมครบทั้ง 8 คน 
และมีคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบล และพนักงานส่วนตำบลเข้าร่วมประชุม 
และเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลได้เรียนเชิญประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลเชียงดาเปิดการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 

ประธานสภาฯ                         เมื่อสมาชิกสภามาพร้อมแล้วผมก็ขอเปิดประชุมครับ   วันนี้เป็นการประชุม
สภาสมัยสามัญที่ 1 ปี ๒๕๖7  ครั้งที่ 1 วันที่ 1 เดือน กุมภาพันธ์  ๒๕๖7 

ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่องประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ                     ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ ผมไม่มีเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบ  

นายกองค์การบริหารส่วนตำบลเชียงดามีเรื่องอะไรแจ้งให้ที่ประชุมทราบไหมครับ   
นายก อบต.                        เรียนประธานสภาฯ  ไม่มีเรื่องแจ้งให้ทราบครับ 

ที่ประชุม                          รับทราบ  

ระเบียบวาระท่ี ๒              เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว  (รายงานการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลสมัยสามัญที่ 4  ครั้งที่  2  เม่ือวันที่  14  ธันวาคม  ๒๕๖6) 

ประธานสภาฯ                      เรื่องรับรองรายงานการประชุมที่แล้ว เรื่อง สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 2 พ.ศ. 
2566 ท่านไหนมีข้อชี้แจ้งแก้ไขเปลี่ยนวาระประชุมจากเรื่องที่แล้ว ถ้าไม่มีการ
เปลี่ยนแปลง ขอมติรับรองวาระประชุมครั้งที่แล้ว ขอยกมือรองรับการประชุมด้วย
ครับ 

มติที่ประชุม               รับรองวาระ  7   เสียง 
                             ไม่รับรองวาระ ๐   เสียง 
                             งดออกเสียง ๐   เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๓            เรื่องเพื่อพิจารณา กำหนดวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเชียงดา 
สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2567 

ประธานสภาฯ                   กำหนดวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเชียงดา สมัยสามัญ ประจำปี 
พ.ศ. 2567 ปีที่แล้ว ปีพ.ศ2566 จำประชุม 4 ครั้ง ในปีนี้จะจัดประชุมกี่สมัย ขอให้
ท่านสมาชิก เสนอเพ่ือลงมิติ กำหนดครั้งในประชุม ขอเชิญครับ 

 

 
.../.. เลขานุการนายก อบต. 
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เลขานุการนายก อบต.           ขออนุญาตอธิบายให้เข้าใจเพ่ิมเติมการกำหนดสมัยประชุมสภาท้องถิ่นหรือสภา
บริหารส่วนตำบลนั้น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ปีพ.ศ.2547 ว่าจะต้องประชุม
สมัยสามัญไม่น้อยกว่า 2 สมัย ไม่ เกิน 4 สมัย อันดับแรกอยากนำเรียนท่าน
ประธานสภาว่า เราต้องกำหนดว่าจะประชุมกี่สมัยเมื่อกำหนดแล้วนะครับ เรามา
กำหนดอีกที 1 ว่าจะเริ่มต้นวันที่เท่าไรถึงวันที่เท่าไร ครับท่านประท่านครับ 

 
ประธานสภาฯ                     ครับขอมติในที่ประชุม ว่าเราจะประชุมกี่สมัย ขอให้ท่านสมาชิกเสมอมาครับ

เชิญครับ 
ส.อบต. ม. 6                     เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภา อบต. คณะผู้บริหารทุกท่าน กระผมนาย 

อภิสิทธิ์ นาดอน ส.อบต. ม.6 ขอเสนอ 4 สมัยเหมือนปีที่แล้วครับ 
ประธานสภาฯ                      ขอผู้รับรองสองท่าน 
ส.อบต. ม. 5                       เรียนประธานสภาฯ ผมนายสมคิด  คำสร้าง สมาชิก อบต.หมู่ 5 ให้การรับรอง

ครับ  
ส.อบต. ม. 7                       เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางสาวประนอม  รัตนะ สมาชิก อบต.หมู่ 7 ให้การ

รับรองคะ 
ประธานสภาฯ                      มีสมาชิกท่านไหน จะเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีขอมติเห็นชอบครับ 

มติที่ประชุม                เห็นชอบ 7   เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ ๐   เสียง 
                              งดออกเสียง ๐   เสียง 
ประธานสภาฯ                      ต่อไปเราจะกำหนดสมัยประชุมสภาจะเสนอวันที่เท่าไรถึงเท่าไรครับ เริ่มจาก

เดือนกุมภาพันธ์ครับ 
ส.อบต. ม. 6                        ผมขออนุญาตให้ท่านรองปลัดชี้แจ้งในห้วงเวลาที่เราจะประชุมสภาสมัยสามัญ 

และยังมีประชุมสภาสมัยวิสามัญ อีกด้วยครับ 
รองปลัดฯ                          เรียนประธานสภา อบต.เชียงดา  สมาชิกสภาทุกท่าน  กระผมนายชาญชัย  

สิมทิพลา  รองปลัดฯ  รักษาราชการแทน อบต.เชียงดา  ขออนุญาตชี้แจงครับ สำหรับ
การประชุมสภาสมัยสามัญ ทุกปีจะจัดประชุมอยู่ 4สมัยซึ่งแต่ละสมัยก็ต้องมีเรื่อง
ปรึกษากันอย่างเช่นสมัยที่1จะมีการกำหนดสมัยประชุมและเรื่องอ่ืนๆ สมัยที่2 
มิถุนายนก็จะมีการปรึกษาเรื่องต่างๆ หรือว่ามีข้อบัญญัติต่างๆที่ทางราชการส่งมาให้เรา
ดำเนินการในช่วงมิถุนายน นะครับ สำหรับอีกช่วงเดือนสิงหาคมเป็นช่วงที่เราจัดทำ
ข้อบัญญัติโดยตามระเบียบต้องทำให้เสร็จภายในวันที่15สิงหาคมจะต้องเสนอเข้าสู่สภา 
สำหรับสมัยที่4 วันที่1-15ธันวาคมก็จะมีเรื่องปรึกษากันตามห้วงวาระที่เหมาะสม 
ความคิดเห็นของผมกมี็อยู่ที่4สมัยครับ 

ประธานสภาฯ                     ครับเชิญท่านสมาชิกเสนอ กำหนดวันในการประชุมสภาสมัยสามญั เชิญครับ 
 
 
 
 
 

.../.. ส.อบต. ม. 6 
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 ส.อบต. ม. 6                     เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภา อบต. คณะผู้บริหารทุกท่าน กระผมนาย
อภิสิทธิ์ นาดอน ส.อบต. ม.6 ขอเสนอกำหนดวันดังนี้                                      

                                       1. ประชุมสภาสมัยสามัญประจำปี 2567 ครั้งที่2 ระหว่างวันที่ 1 - 15 
มิถุนายน พ.ศ.2567 

                                       2. ประชุมสภาสมัยสามัญประจำปี 2567 ครั้งที่3 ระหว่างวันที่ 1 - 15 
สิงหาคม พ.ศ.2567 

                                       3. ประชุมสภาสมัยสามัญประจำปี 2567 ครั้งที่4 ระหว่างวันที่ 1 - 15 
ธันวาคม พ.ศ.2567  

                                       4. ประชุมสภาสมัยสามัญประจำปี 2568 ครั้งที่1 ระหว่างวันที่ 1 - 15 
กุมภาพันธ์ พ.ศ.2568 

ประธานสภาฯ                     ครับมีท่านสมาชิกอยากเสมอ กำหนดวันในการประชุมสภาสมัยสามัญ อีกไหม
ครับ ถ้าไม่ เชิญผู้รับรองครับ 

ส.อบต. ม. 2                       เรียนประธานสภาฯ ผมนายสุระศักดิ์  หล้าคอม สมาชิก อบต.หมู่ 2 ให้การ
รับรองครับ  

เลขานุการสภาฯ                  เรียนประธานสภาฯ ผมนายธนาดร  มุ่งโนนบ่อสมาชิก เลขานุการสภาฯ ให้การ
รับรองครับ 

ประธานสภาฯ                      มีสมาชิกท่านไหน จะเสนอเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีขอมติเห็นชอบครับ 

มติที่ประชุม                เห็นชอบ 7   เสียง 
                              ไม่เห็นชอบ ๐   เสียง 
                              งดออกเสียง ๐   เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 4              เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ                       มีสมาชิกท่านไหน อยากเสนอและเรียนถามเชิญครับ 
ส.อบต. ม. 6                     เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภา อบต. คณะผู้บริหารทุกท่าน กระผมนาย

อภิสิทธิ์ นาดอน ส.อบต. ม.6 ผมอยากให้ท่านประธานเสนอว่า หลังจากที่เราทำการ
ออกประชาคมหมู่บ้านทั้ง8 หมู่บ้านยกเว้นหมู่1ที่ยังไม่ประชมคม ให้ทำการรายงาน
ผลการออกไปประชมคมแต่ละหมู่บ้าน ว่าจะมีการเปลี่ยนหรือแก้ไขอย่างไร ขอให้ท่าน
ประธานนำเรียนเสนอสอบถามตามแต่ละหมู่บ้าน ครับผม 

ประธานสภาฯ                       ตามที่ท่าน ส.อบต. ม. 6 ได้เสนอมา ก็ขอให้สมาชิกรายงานผลการออกไปประ
ชมคมแต่ละหมู่บ้าน เริ่มตั้งแต่หมู่ 2 เชิญครับ 

ส.อบต. ม. 2                       เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภา อบต. คณะผู้บริหารทุกท่าน ผมนายสุระศักดิ์  
หล้าคอม สมาชิก อบต.หมู่ 2 รายงานผลของการออกประชาคมหมู่2 บ้านแมด 

                                       โครงการที่1  ปรับปรุงระบบประปาภายในหมู่บ้านหมู่2 บ้านแมด ขนาดเส้น
ผ่านศูนย์กลางท่อ PvC ชั้น 13.5 Dia 2 นิ้ว ชาวบ้านที่เข้าร่วมประชาคมเห็นชอบ
เป็นอย่างยิ่ง 

                                        โค รงการที่ 2   ก่ อสร้ า งท่ อ ระบ ายน้ ำ  คสล .ชั้ น  3  มี  มอก . ขน าด
เส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 เมตรพร้อมวางบ่อพัก คสล. ขนาด 0.80  X 0.80 เมตร 
พร้อมฝาตะแกรงเหล็ก จากบ้านนายลี อ่อนโก้ก – ท่าแพ และ บ้านนางมะลิวัลย์ 
ศิริพร -สามแยกบ้านนายชำนาญ  

 
.../.. ซึ่งแก้ไขปัญหา 
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                               ซึ่งแก้ไขปัญหาคลองเดิมเป็นรูปตัวU แคบและคลองอุดตัน และชาวบ้านที่เข้าร่วม
ประชาคมเห็นชอบ 

ประธานสภาฯ                       เชิญ ส.อบต. ม. 3   ครับ  
เลขานุการสภาฯ                   เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภา อบต. คณะผู้บริหารทุกท่าน ผมนายธนาดร  

มุ่งโนนบ่อสมาชิก เลขานุการสภาฯ (ส.อบต. ม. 3) โครงการจากประชาคมหมู่บ้าน 
                                        โครงการที่1  ก่อสร้างระบบไฟฟ้าส่องสว่างด้วยโซล่าเซลล์พร้อมเสา จาก 

บ้านบึงสำราญ -บ้านโคกสำราญ และ จากแยกบึงสำราญ – ไปถึงบ้านหาดทรายทอง
(เส้นที่ไปบ้านโคกสำราญ ถึงใช้ระบบโซล่าเซลล์ เพราะเสาไฟฟ้า อยู่ห่างจากขอบถนน) 

                                       โค รงการที่ 2   ก่ อสร้ างท่ อระบ ายน้ ำ  คสล .ชั้ น  3  มี  มอก . ขน าด
เส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 เมตรพร้อมวางบ่อพัก คสล. ขนาด 0.80  X 0.80 เมตร 
พร้อมฝาตะแกรงเหล็ก จากบ้านนายนิรันดร์ – แยกบ้านหาดทรายทอง 

                                       โครงการที่3  ปรับปรุงถนนลูกรังภายในหมู่บ้าน ขออนุญาตปรับเปลี่ยนเป็น
โครงการที่4แทน 

                                       โครงการที่4  ก่อสร้างถนน คสล.แยกสวนนายณรงค์ชัย กันหาชิน – เมรุบ้าน
บึงสำราญ  

ประธานสภาฯ                       สรุปแล้วเอา3โครงการใช่มั้ยครับ โครงการที่3 ยกเลิกโครงการที่4 มาแทน  
 เลขานุการสภาฯ                   โครงการที่3 ให้ไปอยู่ในงบประมาณท่านนายก เนี่องจากท่านนายกให้ทาง

หมู่บ้านเสนอเพ่ือรองรับโครงการ ครับผม 
ประธานสภาฯ                       สรุปหมู่3 เอา 3โครงการ ครับผมในนาม ส.อบต. ม. 4 ในส่วนของประชาคม

หมู่4 บ้านโนนสมบูรณ์ ตอนแรกก็มีอยู่3โครงการแต่งบคงไม่พอ เลยได้มา 2โครงการ 
                                        โครงการที่1  ปรังปรุงถนนลาดยางผิวจราจรแอสฟัลติกคอนกรีต สายบ้าน

โนนสมบูรณ์ - บ้านโคกสำราญ 
                                       โครงการที่2  ปรังปรุงถนนลาดยางผิวจราจรแอสฟัลติกคอนกรีต สายแยก

บ้านกำนัน – บ้านโรงลูกชิ้น 
ประธานสภาฯ                       เชิญ ส.อบต. ม. 5   ครับ 
ส.อบต. ม. 5                        เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภา อบต. คณะผู้บริหารทุกท่าน ผมนายสมคิด  

คำสร้าง สมาชิก อบต.หมู่ 5  มี2โครงการ 
                                        โครงการที่1  ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  สายบ้านเหล่าม่วง - สามแยก

ถนนบ้านหนองอ้ัว 
                                       โค รงก ารที่ 2   ก่ อส ร้ า งท่ อ ระบ ายน้ ำ  คสล . ชั้ น 3 มี  มอก . ขน าด

เส้นผ่าศูนย์กลาง 0.40 เมตรพร้อมวางบ่อพัก คสล. ขนาด 0.80  X 0.80 เมตร 
พร้อมฝาตะแกรงเหล็ก จากบ้านนายจอมไพร – บ้านเชียงดา 

ประธานสภาฯ                       เชิญ ส.อบต. ม. 6   ครับ 
ส.อบต. ม. 6                       เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภา อบต. คณะผู้บริหารทุกท่าน กระผมนาย

อภิสิทธิ์ นาดอน ส.อบต. ม.6 สำหรับผมในแผนมี2โครงการแต่ผมขอเสนอเป็น3
โครงการนะครับ 

                                        โครงการที่1  ก่อสร้างติดตั้งระบบโซ่ล่าเซลล์และปรับปรุงระบบประปาภายใน
หมู่บ้าน บ้านโคกคอย ในส่วนของบ่อบาดาลโซ่ล่าเซลล์ และย้ายหัวถัง น่าจะอยู่ที่ 2
แสนบาทครับ 

                                        
.../.. โครงการที่2   
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                                       โค รงก ารที่ 2   ก่ อส ร้ า งท่ อ ระบ ายน้ ำ  คสล . ชั้ น 3 มี  มอก . ขน าด

เส้นผ่าศูนย์กลาง 0.60 เมตรพร้อมวางบ่อพัก คสล. ขนาด 0.80 X 0.80 เมตร  
                               พร้อมฝาตะแกรงเหล็ก จากซอย4 – รีสอร์ทจุฬาทิพย์ และ ซอย1 -หน้าโรงงานน้ำดื่ม 

คิดว่าจะใช้งบประมาณอยู่ 4แสนกว่าบาท ฝั่งละ2แสนครับ  
                                       โครงการที่3  ก่อสร้างถนน คสล.แยกสวนนายสิทธิพล – บ้านหนองบ่อ 

สำหรับโครงการนี้น่าจะอยู่ที่4แสนบาทครับ 
ประธานสภาฯ                       เชิญ ส.อบต. ม. 7   ครับ 
ส.อบต. ม. 7                       เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภา อบต. คณะผู้บริหารทุกท่าน ดิฉันนางสาว

ประนอม  รัตนะ สมาชิก อบต.หมู่ 7 จากการประชาคมหมู่บ้านโคกสำราญมีอยู่
ด้วยกัน 3 โครงการ 

                                        โครงการที่1   ปรับปรุงขยายน้ำประปาภายในหมู่บ้าน ขนาดเส้นผ่าน
ศูนย์กลางท่อ PvC ชั้น 13.5 Dia 2 นิ้ว จากนานายสมศักดิ์ – นานายสันติ  

                                       โครงการที่2  ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้าน ผอ.อนันต์ -ชูรัตน์
ไอซ์ บ้านโคกสำราญ 

                                       โครงการที่3  ปรับปรุงภูมิทัศน์สระหลวงประจำหมู่บ้าน ซึ่งต้นไม้ขึ้นเยอะ
อยากปรับปรุงเป็นที่ออกกำลังกายในหมู่บ้าน จึงขอฝากไปถึง ผอ.กองช่างดูให้ด้วย ถ้า
งบประมาณเหลือจากโครงการที่1และ2 ขอฝากด้วยคะ 

ประธานสภาฯ                       เชิญ ส.อบต. ม. 8   ครับ 
ส.อบต. ม. 8                       เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภา อบต. คณะผู้บริหารทุกท่าน ผมนายบุญปัน  

ชาวยศ สมาชิก อบต.หมู่ 8 จากการประชาคมหมู่บ้านท่าแสนสุขมีอยู่ด้วยกัน 2 
โครงการ 

                                       โครงการที่1  ปรับปรุงถนนลาดยางผิวจราจรแอสฟัลติกคอนกรีต หมู่ที่8 
บ้านท่าแสนสุข 

                                       โครงการที่2  ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนรอบวัดโพธิ์สว่าง หมู่ที่8 
บ้านท่าแสนสุข 

ประธานสภาฯ                       สรุปก็จะมีหมู่ที่7 และหมู่ที่ 4 ที่ต้องรอดูงบประมาณจากทางกองช่าง อีกที่ 
ว่าจะเหลือพอได้จัดทำโครงการที่3 ได้หรือไม่ แล้วมีท่านใดเชิญถามอีกไหมครับ เชิญ
ครับ 

เลขานุการสภาฯ                     เรียนประธานสภาฯ  ที่เคารพผมนายธนาดร  มุ่งโนนบ่อสมาชิก เลขานุการ
สภาฯ ในนาม สมาชิก อบต.หมู่ 3 ขออนุญาตสอบถามเรื่อง โครงการ อถล. ของ
ตำบลว่าตกรอบไปถึงหมู่บ้านไหนครับ ด้วยที่หมู่ที่3 จะได้ขอโครงการปรับปรุงตัดแต่ง
ต้นไม้ ครับผม 

ประธานสภาฯ                        เชิญท่านรองปลัดชี้แจ้งครับ 
รองปลัดฯ                             เรียนประธานสภาฯ  ที่เคารพผมนายชาญชัย  สิมทิพลา รองปลัด อบต.เชียง

ดาสำหรับการประชุมครั้งก่อนเราได้มีการเสนอให้หมู่ที่2 แล้ว ส่วนหมู่ที่ 3 หมู่ที่6 ถ้า
มีเวลาก็จะเป็นหมู่ที่ 3 ละหมู่ที่6 ต่อไปครับ 

ประธานสภาฯ                       มีท่านไหนอยากเสนออีกไหมครับ ทางท่านเลขานุการนายก อบต.มีอะไร
เพ่ิมเติมไหมครับ  เชิญครับ 

 
.../.. เลขานุการนายก อบต. 
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เลขานุการนายก อบต.                เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภา อบต. คณะผู้บริหารทุกท่าน ขอชี้แจงใน
นามของท่านนายกนะครับ โครงการก่อสร้างถนนลูกรังหรือปรับปรุงถนนลูกรังนั้นต้อง 

                               ทำให้มีมาตรฐาน ฝากไปถึงผอ.กองช่าง นะครับไม่ว่าจะเกรด บด อัด ถนน ถนนให้ได้
มาตรฐาน ส่วนความกว้าง อย่างน้อย 4 เมตรขึ้นไป ถ้าช่วงไหนไม่ถึง4เมตร ก็ให้ผอ.
กองช่างและบุคลากรทางช่าง เอาแบบฟอร์มอุทิศที่ตรงนั้นไม่ใช่ทำไปแล้วสัญจรไป
ไม่ได้หรือสวนทางกันไม่ได้มันก็จะไม่สวยงาม อีกเรื่องหนึ่งนะครับ การเพ่ิมโครงการ
หรือลดโครงการที่ประชาคมมาเรียบร้อยแล้วเป็นมติของประชาคมแล้วก็ถือว่าเป็น
กฎหมายของหมู่บ้านนั้นเอง ถ้าไม่มีโครงการเสนอในวันนั้น ท่านต้องไปเริ่มขั้นตอน
ประชาคมใหม่ ให้ทำเหมือนเดิมเจ้าหน้าที่ต้องออกไปเหมือนเดิม มันถึงขนาดนั้นนะ
ครับไม่ใช่มาเพ่ิมมาเติมภายในประชุมสภาได้มันจะผิดระเบียบกฎหมายต่อไปครับท่าน
ประธานครับ  

ประธานสภาฯ                       มีท่านไหนอยากเสนออีกไหมครับ  ท่านผอ.กองช่าง  เชิญครับ 
ผอ.กองช่าง                          เรียนประธานสภาฯ  สมาชิกสภา อบต. คณะผู้บริหารทุกท่าน ผม ผอ.กองช่าง 

นาย เมธา รอดขันเมือง ในส่วนกองช่าง ได้ทำรายละเอียดตารางมาเสนอให้ท่าน
ประธานสภาฯ ท่าน สมาชิกสภา อบต. คณะผู้บริหารทุกท่าน ได้รับทราบแล้ว แต่ยัง
ติดอยู่ที่รายละเอียดชื่อ มันต้องเป็นทางการ เพ่ือพร้อมที่จะบรรจุลงในแผนดำเนินการ
เพราะว่าทางหน่วยงานตรวจสอบ มาถามชื่อมันต้องชัดเจนและเป็นทางการ และใน
ส่วนงานลูกรัง ผิวจราจรลูกรัง คือลูกรังมีสองประเภท ก็คือ ประเภทแรกทำให้ได้
มาตรฐานตามที่ท่านเลขานุนายกได้พูดไว้ อันนี้มันจะเป็นการก่อสร้างละปรับปรุง ส่วน
ซ่อมแซม จะอยู่ในหมวดใช้สอย เราต้องซื้อเป็นวัสดุเหมือนเราซื้อปากกาอะไรอย่างนี้
เพราะฉนั้น ลูกรังสามารถทำได้แต่ เราจะเอาไว้ในหมวดงานซื้อวัสดุ  ซึ่ งมันมี
หนังสือเวียนกลับมาแล้ว และ สตง. จะตรวจตรงนี้ด้วย ว่าเราใช้เงินผิดประเภท 
เพราะฉะนั้นผมอยากแนะนำ ปีต่อไปใครอยากได้ซ่อมแซมลูกรัง การซ่อมแซมลูกรังก็
เหมือนการนับวัสดุ เราก็นับรถเอา แต่ถ้าจะเอาเข้าเงินสะสม มันต้องเป็นการปรับปรุง
และก่อสร้าง คือใช้รถเกรด บด อัด มันต้องได้มาตรฐานเหมือนกับทางหลวงชนบท
หรือกรมทางหลวง ที่เขาทำก็ให้มันได้มาตรฐาน การบด อัดลูกรังแน่น ทีต่้องมี  

                                          1 กระบวนการเอาลูกรังในบ่อไปทดสอบ 
                                          2 ต้องมีการทดสอบหลังจากบด อัด ลูกรังแน่นเสร็จเรียบร้อยแล้ว  
                              ซึ่งราคาตรงนี้จะสูงกว่าเราซื้อซ่อมแซม ถ้าซื้อเราซื้อเป็นรถเป็นจำนวนคิว และคิดค่า

ภาษี 7% แต่การบดอัดแน่น กระบวนการมันเพ่ิมขึ้นมีรถน้ำรถเกรด รถบดอัด จำนวน
คิวราคาเลยเพ่ิม จากเดิม บวกภาษี 7% ขึ้นไปประมาณ 36% และราคาต่อหน่วยมัน
ก็เพ่ิมข้ึน จากค่าบดอัดอะไรต่างๆด้วย จึงกราบเรียนมาให้สภารับทราบด้วย ครับ 

รองปลัดฯ                            เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพผมขออนุญาตชี้แจ้งขั้นตอนของเรานะครับ 
สำหรับจ่ายขาดเงินสะสมครั้งนี้นะครับ โครงการบางโครงการก็มีในแผนและไม่มีใน
แผน ทำให้เราต้องออกประชาคมเพ่ิมเติม ส่วนกระบวนการเพ่ิมเติมแผนนั้น ก็ต้องมี
การประชุมของคณะกรรมการ สนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น เสนอไปยัง
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ระหว่างนี้ต้องใช้ระยะเวลา ยังไงทางกระผม จะเอาเข้า 

 
 
 

.../.. สภาและก็ประกาศ 
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                              สภาและก็ประกาศ กระผมจะทำการเร่งให้ทันก่อนประชุมครั้งที่ 2 ที่จะกำหนดวันอีก
ที  ขั้นตอนของแผนกับโครงการต่างๆจะมีประมาณนี้นะครับ กรณีถ้าเพ่ิมเติมไม่ทัน  ก็
จะนำโครงการที่มีอยู่ในแผนเสนอเข้าใน สมัยประชุมครั้งนี้ก่อน ส่วนที่ไม่ทันจริงๆ 
ค่อยจะขอสภาเปิดประชุมสมัยวิสามัญต่อไป อันนี้ยังไงจะพยายามทำให้ทันในห้วง
สมัย ประชุมสภาสมัยสามัญ ให้ได้ครับผมขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ                       มีท่านไหนอยากเสนอ อภิปราย หรือสอบถาม อีกไหมครับ  ท่านนายกมีไหม
ครับ   เชิญครับ 

นายก อบต.เชียงดา                เรียนประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านสมาชิกท่ีเข้าร่วมทุกท่านครับ ผมก็มีเรื่องอยู่
ประมาณ 2เรื่องครับ  

                                        1 การที่ออกประชมคมไปแล้วเกี่ยวกับชื่อหัวข้อโครงการ  จากที่ท่านผอ.กอง
ช่าง ได้เรียนไปแล้วว่า จะต้องเปลี่ยนจากชื่อนายนั้นนายนี้ให้เป็นทางการ แต่กระผมก็
อยากจะให้ชื่อนั้นเค้าโครงต้องอยู่เดิมด้วย    คือเราลงประชาคมไปแล้ว ชาวบ้านก็ได้
ถ่ายรูปไปแล้ว กับโครงการที่ชาวบ้านได้ไปแล้ว ทางผู้นำชาวบ้านสมาชิกสภา ได้เซ็น
รับรองแล้ว ก็ไม่อยากให้มีผลสะท้านกลับมาถึงเราในขั้นตอนต่อไป ถ้าท่านผอ.กอง 
ออกไปสำรวจโครงการท่านช่วยดูและอธิบายชาวบ้านให้เข้าใจเช่น ความกว้างความ
ยาวมันได้เท่านี้ รั้วของยายต้องขยับหน่อยนะเพ่ือให้โครงการสำเร็จลุล่วง เป็นต้น คือ
ต้องอยู่ที่สมาชิก ผู้ใหญ่บ้านด้วยอธิบายชาวบ้านให้เข้าใจ เหมือนที่บ้านโคกสำราญผม
ได้ออกสำรวจดู มีต้นไม้ใหญ่หลายต้นที่มีปัญหาอยู่ กับรั้วนาชาวบ้านขยับเข้ามาอีกผม
ยังมองไม่ออกเลยจะว่างท่อปะบายังไง เพราะเป็นทางที่วัวควาย เดินผ่านด้วยไม่รู้จะ
เหยียบท่อแตกหรือเปล่า ผมก็อยากจะฝากถึงท่านสมาชิกช่วยทำความเข้าใจกับ
ชาวบ้านอย่างเช่นว่า ยายขยับรั้วได้ไหม ยาย ตัดต้นยูค้านี่ได้ไหม เพ่ือที่เวลา กองช่าง 
หรือผู้รับเหมา มาทำจะได้ทำได้รวดเร็ว เพ่ือที่จะได้บำบัดทุกข์บำรุงสุขให้ชาวบ้านได้
เร็วและทันทวงที ก็ฝากด้วยครับ 

                                        2 ในการ อถล. ท่านรองปลัดฯก็ได้ชี้แจ้งแล้ว ด้วยเหตุและผลบางสิ่งบางอย่าง 
ช่วงนี้เจ้าหน้าที่ของเราได้มีการโอนย้ายไป บางครั้งผมก็เป็นห่วงอยู่งานบางครั้งอาจจะ
ไม่ทันทวงทีกับความต้องการของเรา แต่ผมก็จะทำให้ดีที่สุด ส่วนไหนทำได้ก่อนก็จะ
ทำ อย่างถังขยะก็มาแล้ว ซึ่งถังขยะเราจะมีทะเบียนเลขที่ตามหมู่บ้าน ทีอบต.แล้ว 
ตอนนี้มี200ถังสามารถเปลี่ยนได้ ในการเปลี่ยนถัง ต้องใช้เอกสารบัตรประชาชน ซาก
ถังขยะต้องคืน เพ่ือรับตัวใหม่ไปใช้ก็ฝากทางท่านสมาชิกชี้แจ้งให้ชาวบ้านเข้าใจ
ขั้นตอนนี้ กะผมก็มีเรื่องเรียนเท่านี้ครับขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ                       มีท่านไหนมีข้อสงสัย ชักถาม ทางส่วนราชการและคณะผู้บริหาร  เชิญครับ 
ส.อบต. ม. 2                     ผมนายสุระศักดิ์  หล้าคอม สมาชิก อบต.หมู่ 2 กระผมมีเรื่องจะปรึกษา 

โครงการวางท่อน้ำประปา เมื่อถึงเวลาผู้รับเหมาเอารถไปขุดทุบคอนกรีต ชาวบ้านจะมี
ปัญหาเรื่องการเทคอนกรีต จากทางเข้าหน้าบ้านลงติดกับถนน จะมีเยอะ แล้วตอน
ผู้รับเหมาทำแล้วเกิดความเสียหายกับรั้วบ้านชาวบ้าน อยากทราบว่าจะมี วิธีแก้ไข 
และทำความเข้าใจกับปัญหาของชาวบ้านอย่างไร อย่างเช่น เมื่อเราขุดทุบคอนกรีต
ว่างท่อปะปาแล้ว ผู้รับเหมาต้องซ่อมคอนกรีตให้หรือชาวบ้านซ่อมเอง ครับ 
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ผอ.กองช่าง                          ขออนุญาตชี้แจ้งครับ ปกติในที่สาธารณะชาวบ้านจะทำอะไร ขุดท่อเทราง

คอนกรีตก็ต้องมาขออนุญาต เพราะเป็นที่สาธารณะ ทีนี่ การวางท่อประปา มันต้องมี
การขุด และจะถมคืนให้ แต่เรื่องเทคอนกรีตเข้าบ้านชาวบ้านต้องรับผิดชอบเอง  

                               ในส่วนของพ้ืนที่สาธารณะ แต่ในกรณีที่ว่าผู้รับเหมาทำไปแล้ว รั้วชาวบ้านพังเสียหาย
ผู้รับเหมาจะรับผิดชอบเอง ส่วนที่จะตัดถนนผ่านเพ่ือวางท่อระบายน้ำหรือวางท่อ
ปะปาทางกองช่าง จะไปสำรวจ จะคิดค่าขุดรื้อถอน ถนน คสล.ที่เป็นทางสาธารณะ 
และค่าเทคืนถนนให้ด้วย คิดให้กับผู้รับเหมา ครับผม 

ประธานสภาฯ                       มีท่านไหนเรียนถามหรือข้อสงสัย อะไรอีกไหมครับ  ถ้าไม่มีอะไรแล้วเราก็
ประชุมมาครบทุกระเบียบวาระการประชุมแล้ว  ผมก็ขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าประชุม 
และ ทำให้การประชุมดำเนินการด้วยดี ขอปิดการประชุมครับ 

 
    ปิดประชุมเวลา               ๑1.15  น.  

 
 

        ลงชื่อ                                    ผู้จดรายงานการประชุม 
            (นายธนาดร   มุ่งโนนบ่อ) 

                                                     เลขานุการสภา อบต.เชียงดา 
 

 
ลงชื่อ                                  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 

      (น.ส.ประนอม  รัตนะ) 
      กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 

ลงชื่อ                                  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
      (นายสุบิน   ขันเขต) 

      กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

ลงชื่อ                                  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
   (นายบุญปัน  ชาวยศ) 

     กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 


